XINYANG RIBAO

2013年11月 29 日 星期五

法制周刊



近日, 市检察院 检察长刘建国召集党 营造浓厚的学习氛 异带头学: 三要深入 图为该院党组成员学 习时的情景。

汪 海 胡传仁 摄

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

主动作为 积极走访

息县公安局开展社会治安秋冬季打防行动纪实

□杨树海

"秋冬打防行动"开展以来,息县公安 局党委高度重视,该局局长郑磊、政委王明 友带领局党委一班人,发扬特别能吃苦、特 别能战斗、特别讲奉献的息县公安精神,以 昂扬奋进的精神状态和务实顽强的工作作 风,积极投身到打击破案行动中去,在全县 范围内迅速掀起了秋冬打防攻势高潮,取 得了令人鼓舞的阶段性战果。

领导亲力亲为 组织部署到位

为扎实推动此项工作开展,该局成立 了以局长郑磊任组长、其他党委委员为成 员的"秋冬打防行动"工作领导小组,制定 下发工作方案,逐一明确各个打击重点和 防范重点的责任领导、责任单位和责任人, 形成了一级抓一级、层层抓落实的工作氛 围。同时,制定专门的打防专项行动考评办 法,建立了定期通报、定期排名、定期考核

工作制度,对打防专项行动部署早,见效 快,战果大,群众反映好的单位,予以表彰 奖励;对不负责任,落实不力,打防行动效 果不明显的单位,坚决倒查追究责任;对行 动中动作迟缓、打击不力、工作棚架、虚假 瞒报的单位和个人,将严格问责。

狠抓乱点整治 强化治安防范

该局按照"群众反映什么问题最突出, 就集中整治什么问题"的要求,把城区繁华街 道、大型商场、集贸市场、治安复杂社区作为 重点,严厉整治治安秩序混乱、群众反映强烈 的场所和行业,先后共集中整治治安乱点4 处,抓获违法犯罪嫌疑人17人,有力地维护了 治安大局平稳。该局结合本地实际,积极开展 以治安防范进村组、进人员密集场所、进行业 场所、进学校、进内部单位、进公交车等"六 进"为主要内容的集中教育宣传活动,有效提 升了广大群众的安全防范能力。截至目前,该 局共出动警力1000余人次,调动社区、商场等

保卫力量800余人次,摆放宣传版面100余块, 发放宣传单2万余份,受教育群众5万余人。

工作突出严字 严格安全管理

在交通管理中,该局交警部门以客货车 违法行为"大排查、大教育、大整治"和源头 化管理等活动为契机,在106国道,紧紧依托 包信交通安全检查服务站,对7座以上客车 逢车必查,在213省道、336省道、337省道和 城区设置4个执勤点,加大对超速、超员、超 载、无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶、农用车 和拖拉机违法载人等各种交通违法行为的 查处力度,并在夜间组织在城区开展严查酒 驾行动,确保辖区道路交通安全、有序、畅通。 截至目前,该部门共查处各类交通违法行为 1440起,检查客运车辆2150余辆,排查整治 道路交通安全隐患26处,取得了良好的效 果。在消防管理中,该局辖区派出所配合消 防大队以商场、市场、宾馆、饭店、养老院等 人员密集场所,以及生产、经营、储存易燃易

爆化学危险品的单位和场所为重点,开展集 中整治,认真排查事故隐患,杜绝形式主义 和"走过场",落实安全防范措施,共出动警 力1200余人次,整改火灾隐患264处,保持了 全县火灾事故零伤亡的良好态势。

主动走访群众 化解矛盾纠纷

秋冬打防行动中,该局以党的群众路 线教育实践活动和"正风肃纪"专项整治活 动为载体,主动作为,积极走访,及时处置 和化解矛盾纠纷,强力推进社会矛盾排查 化解工作。截至目前,该局共排查社会矛盾 335起,化解缓解重点矛盾92起,全县没有 发生有重大影响的个人极端案(事)件及重 大涉稳问题。围绕征地拆迁、劳资纠纷、非 法集资等重点领域和精神病人等重点群 体,落实局统一管理和派出所、社区(村委 会)治安责任,责任区民警深入责任区、村 组、单位、企业、行业场所开展调查走访,及 时处置可能引发稳定问题的矛盾纠纷。

市司法局加强公证管理见成效

本报讯(信司宣)今年以来,市 司法局紧紧围绕全市中心工作,进 一步加强公证行业管理,提升公证 队伍素质,落实质量保障制度,不 断开拓服务领域,截至目前,全市 公证机构共办理公证2.2万件,上门 办证856件,为农民工、经济困难的 当事人提供公证法律援助661件, 减免公证费用20.6万元,有力促进 了我市经济建设的健康发展和社 会的和谐稳定。

该局一是优化公证队伍素 质。在全市公证机构中建立定期 学习制度,开展诚信教育、争创 "省级优秀公证处"、"省级优秀公 证员"等活动,组织公证员认真学 习有关文件、行业规范及法律法 规,剖析公证个案,进行业务研 讨,不断提高公证队伍的整体素 质和业务能力, 使从业人员树立 诚信执业、质量至上的执业理念, 更加坚定"全心全意为人民服务" 的理想信念。

二是加强公证行风建设。下 发《信阳市公证行业行风建设评 议方案》,印制公证明白卡和服务

本报讯 (董王超 刘 俊)近

年来,罗山县法院高度重视人民

法庭建设,不断加大人力、物力投

人,于2009年率先在全市法院建

成4个标准化人民法庭,并以"五

小"(小食堂、小宿舍、小菜园、小

图书室、小活动室)法庭建设为抓

手,切实解决好干警吃饭、住宿、

休息和文体生活需要,全力构筑

作为一项重要工程,常议常抓常

问效,成立"五小"法庭建设工作

领导小组,加强对"五小"建设工

该院党组坚持把"五小"建设

温馨和谐的法院大家庭。

监督卡,接受当事人的监督和评 议;向社会公开服务承诺,及时办 结公证文书, 对老弱病残和特殊 情况者提供上门服务, 对经济困 难者按规定减免公证费;积极参 与《政风行风面对面》热线节目, 主动接受群众监督,全面加强全 市公证行业的行风建设。

三是加强硬件设施建设。推 行办公自动化,每位公证人员都 能实时上网查询信息、接收邮件, 与当事人进行在线联系,并利用 电脑自动化模版办证提高公证办 证效率, 实现了办证流程的自动 化和网络化。

四是拓展公证服务领域。深 人房管、土地、金融等单位部门, 宣传公证职能作用,大力开拓房 产、土地、贷款、抵押等方面的公 证业务,在重点工程建设、国有资 产出让、企业改制、城市拆迁改造 等事项中担当重要角色,依法办 理了大量委托、房屋买卖、廉租房 摇号现场监督等公证,在全市经 济建设中发挥了不可替代的监督 保障职能作用。

作的指导和协调;在上级法院配

发厨房生活用品的基础上,本着

缺什么配什么的原则,将厨房所

需厨柜、灶具等一次性全部配齐

到位,并补贴一定的伙食经费方

便干警生活,解决干警远离家庭

的后顾之忧;投入经费10余万元,

为人民法庭购置图书、文体健身

器材等,充实"五小"建设。目前,

该院龙山、楠杆等4个新建的标准

化人民法庭均建有小食堂、小宿

舍、小菜园、小图书室、小活动室,

切实做到了让干警吃得放心、住

得舒心、工作安心。

潢川县法院结对帮扶为群众办好事

本报讯(方志淮)今年以来,潢 川县法院在创建省级文明单位过 程中,积极指导结对帮扶村开展文 明创建工作, 切实为群众办好事、 办实事。

该院主要领导多次深入结对 帮扶村与当地乡、村两级组织共同 商讨农村精神文明创建规划,利用 其老牌省级文明单位的丰富创建 经验,指导帮扶村以开展群众性精 神文明创建活动为载体,以开展环 境卫生整治为突破口,以丰富群众 的文化生活为纽带,积极推进农村 精神文明创建工作。

除经验传授外,该院一是积极 参与帮扶村开展"清洁家园"行动。 先后拿出2000元帮扶资金,协助帮 扶村开展以治理"五乱"为内容的 "清洁家园"行动,集中治理脏乱 差,使该村的文明卫生状况有了很 大改观;二是根据帮扶村需求和实 际状况,全力帮扶经济发展、基础 设施、公益事业等各项事业,为帮 扶村办好事、办实事。

新县警方着力提升警务效能

本报讯(孙佳懿)今年以来,新县警方坚持向信息化要警力、要战 斗力,深入开展信息化教育培训,以信息化带动公安基础工作,以信 息化推动警务机制创新、提升警务工作效能,积极构筑符合新县实际 的公安信息化建设高地,以扎实有效的信息化实战应用创造公安工 作的新业绩。

商城县检察院进一步转变作风

本报讯(黄文娟)近日,商城县检察院积极认真组织学习党的十 八届三中全会精神,深刻领会精神实质。在学习活动中,该院结合工 作实际,做到进一步转作风、转方式,以勇于拼搏、敢于碰硬的精神, 坚决打击职务犯罪和各种刑事犯罪,维护法律尊严。

平桥区法院发出司法建议受重视

本报讯(周艳萍 马泽武)近期,平桥区法院在审判本区两村委 会成员李某、高某等10名被告人贪污两案中,发现村委会在协助区人 民政府征收社会抚养费等工作中,存在村委会账目不规范、财物制度 管理严重混乱且缺乏监管等问题,导致村委会成员集体贪污社会抚 养费,构成贪污犯罪被刑事追究,给乡镇工作带来不稳定因素。为此, 该院特向两村委会所属乡镇发出司法建议。相关部门获悉后,对该建 议予以高度重视。



日前,固始县公安局认真开展"为何从警、如何做警、为谁用警,永做党的忠诚卫士、百姓的 贴心人"大讨论活动,既破大案,又破小案,全力保障群众切身利益。图为马某向该局局长张中亮 (右一)送来锦旗,感谢该局视频监控中心民警及时破案并为其追回被盗物品。 陈明华 摄

加大工作力度 规范日常管理

商城县赤城街道办事处探索出社区矫正"五字"工作法

本报讯(高 鹏)日前,商城 县赤城街道办事处在社区矫正 工作中从规范日常管理工作人 手,加大工作力度,推行管理制 度化,学习教育专题化,公益劳 动基地化,档案管理信息化,探 索出了"教、管、谈、疏、帮"五字 工作法。

该办事处五字工作法即 "教":认真做好矫正对象的思 想教育,根据社区服刑人员的 犯罪类型、犯罪原因以及思想、 心理、行为特征和需求,为他们 设置了不同的教育目标和教育 内容。"管":规范做好矫正对象 的日常管理,管好矫正对象思 想动态,落实思想汇报制度、走 访制度,要求对象做到周报到、 月学习、月劳动,使对象通过有 效的管理增强法律意识和道德 素养,成为适应社会的守法公 民。"谈":做到矫正对象家庭出 现矛盾的要家访、有生活困难 的和有疾病时要慰访、重大节

日前要走访。"疏":通过开展心 理健康讲座、心理咨询、心理辅 导等活动,做好帮助对象的心 理疏导,进一步提高了矫正对 象回归社会的自信心和融合 度。"帮":对社区矫正对象进行 思想上帮教、生活上帮困、工作 上帮联,对因家庭贫困,生活无 来源的矫正对象,及时与矫正 对象所在社区联系,与民政部 门对接,核实情况,帮助他们解 决实际困难。

光山县交警大队交通安全宣传形式多效果好

罗山县法院筑牢基层维稳基础

本报讯(张 健)为营造和谐 畅通的道路交通环境,日前,光山 县交警大队采取多种积极有效的 措施,不断创新工作思路,改进宣 传工作方法,全面打响秋冬季交

通安全宣传战。 抓传统交通安全宣传方式。 该大队采取出动宣传车、悬挂标 语、散发宣传资料、设立咨询台、 摆放展牌等传统宣传形式,组织 民警深入辖区商业集中区、社区、 客运站点、公路沿线村等场所广 泛开展文明交通安全宣传教育活 动,通过通俗易懂的方式将交通 安全出行知识向群众进行普及, 进一步增强广大交通参与者自觉

遵守交通法规的意识。 抓窗口阵地宣传教育。为进 一步保障宣传工作的效果,该大 队在违法处理窗口、车管大厅、 事故处理大厅等窗口单位摆放 宣传资料、张贴宣教图片、LED显 示屏滚动播放宣传标语,让群众 在潜移默化中了解安全出行注 意事项,自觉提升自身的交通安

全意识, 自觉遵守交通安全法律

抓重点驾驶人宣传教育。该 大队组织民警深入到辖区客运、 货运单位和出租车公司,对重点 驾驶人开展面对面的交通安全宣 传教育。通过采取集中教育培训、 播放光盘、发放宣传资料、通报事 故案例等形式,对驾驶人开展全 方位的宣传教育活动。

抓交通违法现场警示教育。 该大队加强对长途客车、卧铺客 车、旅游包车、校车和危险化学品 运输车辆逢车必查的同时, 广泛 盲传酒后驾驶、农用车违法载人、 不按交通信号灯通行等交通违法 行为的严重危害,宣传交通安全 法律法规。



负责人:夏青云 责编:张 玲 审读:程 成 组版:江 晨

全警参与 重拳出击 —— 羊山公安分局开展打击"两抢一盗"专项行动纪实

□雷 军

打防管控秋冬季行动开展以来, 羊山 公安分局从提高公众安全感、提升公安机 关驾驭社会治安的能力出发,以实践"为何 从警、如何做警、为谁用警,永做党的忠诚 卫士、百姓的贴心人"大讨论活动为目的, 全警参与、精心组织、多措并举、重拳出击, 一批影响较大的案件得以侦破,有力地震 慑了犯罪份子。

该局一是加强组织领导。成立了以局 长周德明任组长,其他班子成员任副组 长、"四队二室"负责人及社区中队长为成 员的今冬明春打防工作领导小组,领导小 组将原有的刑侦、社区两个办公室合二为 一,由分管社区工作的副局长兼任办公室 主任,统一协调指挥打防工作。二是制定 适合辖区特点的实施方案。制定了《羊山 分局今冬明春打防工作实施方案》。三是 进一步明确工作目标。通过以打击"两抢

一盗"违法犯罪为重点,向影响治安稳定 的各类犯罪发起猛攻,力争破获一大批案 件,抓获一大批逃犯,打掉一大批团伙,实 实在在解决一批群众反映强烈的突出治 安问题,确保辖区"两抢一盗"案件下降 25%。四是详细制定具体工作措施。加强基 层基础建设。(1)加强废品收购站、二手车 市场等特种行业和场所的控制,堵塞犯罪 分子的销赃渠道,及时发现赃物,以物找 人,推动案件侦破。(2)加大禁毒宣传和毒 品犯罪打击力度。继续加强"无毒社区"建 设,摸排、澄清吸毒人员底数,有针对性地 进行管理教育。加大巡逻防控力度。(1)社 区警务大队要全面加强对政府部门、社 区、校园、金融机构等重点单位内部安全 管理的督促指导,适时组织对内部单位保 安人员进行一次系统的培训。(2) 从警务 综合室、社区警务大队、治安大队、楚王城 社区警务中队抽调四人成立打击"两抢一 盗"专业队,由一名副科级干部带队,具体 工作由分管治安工作的副局长负责。(3) 11月17日8时至20时,组织全体民警(值班 人员除外)对辖区内的网吧、旅馆等重点 场所进行一次全面拉网式清查,包片领导 亲自一线督导,治安大队配合前进社区警 务中队,刑警大队配合羊山社区警务中 队,警务综合室、执法执纪监督室配合楚 王城社区警务中队,社区警务大队配合龙 飞山、北湖社区警务中队开展工作。交管 巡防大队每天要不间断地对辖区金融、 水、热、电、气等重点单位、要害部位、居民 大型小区及"三无小区"进行巡逻防控,社 区警务中队每天确定一组人员对辖区易 发案和案件事发地点实行蹲点守候。(4) 交管巡防大队加强对辖区行政中心、百花 园等重点部位、商场、菜市场等人群密集 及案件高发区地段的巡逻,提高路面见警 率,同时加强对新区巡逻队日常巡防工作 的指导。加大宣传力度,烘托良好氛围。制 作以打击"两抢一盗"为内容的横幅50条

在住宅小区、菜市场等人员密集地区悬 挂,营造浓厚宣传氛围。宣传部门要坚持 随警作战、为警而歌, 充分利用报纸、电 视、电台等新闻媒体,广泛宣传行动取得 的战果,进一步壮大声势,鼓舞群众,震慑 犯罪份子。对活动中涌现出的正面典型大 力宣传,鼓舞士气,弘扬正义,激励斗志; 对行动中发现的新的犯罪特点及手段和 其他预警性信息,也要通过新闻媒体提醒 社会关注,形成群策群防。加大对吸毒人 员的打击力度。各单位要认真开展排查清 理辖区吸毒人员,对旅馆、网吧、歌舞厅等 场所加大检查力度,澄清底数,加强管控, 争取强戒一批吸毒人员,进一步对压缩涉 毒违法犯罪空间。加大奖惩力度。将对此 次活动进行督导排名,对于活动中部署 早、战果明显的单位给予表彰,打掉一个 "两抢一盗"犯罪团伙的,奖励现金5000 元,抓获现行"两抢一盗"违法犯罪人员 的,每名干警奖励1000元,强戒一名奖励 500元;对于工作棚架,战果不佳,达不到 标准的将给予严惩,部门负责同志要进行 表态发言,情节严重的将予以交流岗位。 加强督导检查,确保工作落实。各单位人 员定岗定责,执法执纪监督室要根据各单 位情况,不定时进行督察,对督察中发现 工作不落实的,一律追究相关人员责任。

为进一步拓宽信访举报渠道,强化人民群众对全市政法干警 执法司法活动的监督,现将信阳市政法纪律检查工作委员会(以下 简称市政法纪工委)的举报电话、举报邮箱和通信地址向社会公 布,若有政法干警违纪违法线索,社会各界可向市政法纪工委投诉

举报电话:0376-6366817

举报邮箱:xyszfjgw@163.com

通信地址:信阳市羊山新区行政办公区九号楼90829房间

4 4

邮政编码:464000

中共信阳市委政法委员会 2013年11月14日